
ؼا اوِ

:ر ًْا ِ هتحاى َکتِ:3فیزکرفیز اضر:ًَا ًام ٍ هتحاى:ًام 11هیقهد

هتَطِ ٍم ٍرُ ٍسّن ِا:فحا ؼ3:هتحاى زٍع:9/2/142ارد اػ8صبح

.توجه ًلها )ر ٍ ذر ، چْارػو ر ( ُا اب هایي س ُتفا :

درا( َ)ر ًوزًُاهِ

1:یٌَ ز اد ر ٍ ُز ًتاب ًتز  س ر ر ارػ سز، ّا ِو ر

)ِو"ىغ ا ر ،طکا ٍى یر ط ٍر و."زػ( ا ز س هثا-. ا تاب(

هَب( ِْ( َه ش  آب ط ٍر ُ جا ّا تگزٍر ٍا ُ زآه س ّز ِ-.ٌَ ه )َه َ

)وتز( آًْا ٌ ،ٌر ه ػو ن ًایِ ِ َه ّا ِْ تٍ-.َ ه یشتز(

)کا( ٌزآ آٍر-.ًر ه ََ ٌگیٌتز ّتِ ٍ ًَ ه زیة ّن ا  ّتِ ٍ )

ًشز( ًَع س  ّتِ ًٍیز )ُ-. )ککتز
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2.ٌی ًتاب ر اد زي ر َ ّز ر

؟ یشتز زٍزخ َه اه س سز َه س هی اه )

1-َر َه2-َ3هیکزٍه-ًَرهزئ

یشتز  ٍسى س ّ ه ًشاى زسٍ ِ ػ ،ا م ر . ُتا ٌز ٍسز ٍر آاًَر ر ص ب(

؟

1-. اي آاًَر

2- زٍع ا ز ِ ٌ.آاًَر ه ز ِ

3-.ٌ ه ز ِ زٍع ایي ز ِ آاًَر

)ٌِآ س اساب ِٍس .ّهی ًشاى ر  ٌِآ ر هقا ک2

؟چ ِر ٌ

1-502-303-40

75/0

ًوَر3 سز کهحَر-هکاى هت ر ِ ّ ه ًشاى ر هتحز .ٌسهاى ه ز

آى ِ ِَ ّی.ا ر اد سز َ ِ

)؟ر ر تصاه هء س ِا یشتزي هتحز حظِ م ر

هحَرب( ْ ر هتحز  جااهحَر ْ ل ر ا ؟

)هتحز ز ْ؟ ُز غییز چٌار

)؟ٌ ه ػَر هء س هتحز حظِ م ر

1

س4  ٍ َ ه رّا لء ز ر ٍ ٍیِ زػ ٍى ًتواا ام ِ س ٌگ8ر ٌ .ٌ ه َرز سهیي ِ اًیِ

َ؟2 ه ا ِا هتز ٌچ ز آز اًیِ

1

فحِ

1

ٍم فحِ ر َ هِ

 = 10(  2)



ر)ر ًاهِ )اد َًُوز

5زػ هحَر-ًوَر هت ر هتحز .سهاى ک هطا

.ٌی اب ر هتحز  جاا )

تاب ًوَر ًوای.-ب( رن ز ه  ر ر سهاى

75/0

75/0

6( ٌز ٍ ز ،َ غییز ة ز ًاش ًٍیز )1ًوَر ٍ )2. ک هطا )

؟ رتز ٌز م ا )

)هَر ٍ ر؟) تگ هَػ چِ ِ ٌز ّز ا ب(

75/0

زم7 ِ ٌا ِؼ ،ک 100هطاشین.ر ه ق ا ًٍیز ا 

ط ٍ ِؼ تا طکا ضزة ٌی04ز هش ِهحا ا ،ا

.ٌ ه ز ِ زٍع ا ًها ه اي ِؼ

1

َ؟8 ه اًیِ هز هتزز ٌچ ًشز تاب َن، ٍر سهیي ط س سهیي ؼاع ًسُ ِ ز

ر سهیي ط ر ًشز تاب ( = 10(  2)).ٌی ز

75/0

زم9 ِ ص60ش ِ ریى ٌّگام ٍى ٌ ز .ٌ ه َق ش  ٍر ٌ  5س  ٍ ا

؟02س چقر ٌ ه رٍ ٍ ِ ش ِ طَهت ًٍیز ًسُ ،َ َهت

75/0

ؼاع10 ِ ق طه هیى  ر ٍرَ100ٌ ا 20هتز اب ر َرٍ زهز تاب . سى ٍر ا ر

.ٌی

75/0

11( تَى رَه س ّزم ،َه ٍ ًاًَ ز هفاّین ِ ِَ )Aا تَى س هَر  ا )B)هش ر ر اد .ر ار

( تَى ر ( .ٌیB). ضا هَر ِ )

1

فحِ

2

 فحِ ر َ َمهِ

 = 10(  2)



:ر ًْا ِ هتحاى َکتِ:3فیزکرفیز اضر:ًَا ًام ٍ هتحاى:ًام 11هیقهد

هتَطِ ٍم ٍرُ ٍسّن ِا:فحا ؼ3:هتحاى زٍع:7/1/142ارد اػ8صبح

ر)ر ًاهِ )اد َًُوز

هکاى12 َر-ًوَر ِ ًَاًگز  ُا ٌّّوا ز سهاى

. هقا ک

.ٌی اب ر ًَاًگز ي  ِٍس اه )

َ؟ ه یشیٌِ ًَاًگز ٌ ًهکا چِ ر ب(

25/1

13َ  ،آ هایي اراُ  102ر 2⁄؟   ٌچ َ  زس .0 = 1012 2⁄75/0

ار14 َ ز .َ ه جا ُتا َه یاًَ، ار  آى12ر ر ػزض َه ًتشار ٌ ٍ240 :ا

)؟ ّز ٌچ آى چْارم ٌّّوا اه)ب.ٌی رن ر ار چْارم ٌّّوا ر ا َه ک

1

15آهَس ًِ ائنرٍ هتز240اِرزُ ُتاًس ه از سٍ  ر َ  ٍ ٍیي .ه اًیِ ٌچ

َّ ر َ زػ( ٌَ340؟ .)

75/0

16َه َ ا ًَر َز06ا ِٍس ٍم37ا هحی ر ک ِٍس ز .َ ه فا هحی رٍ َّ ا30،س

)؟ چقر ٍم هحی ر ًَر َز َه َ

؟ب( چقر فا هحی ر ًَر ٌ( 30 = 05)ٍ( 37 = 06)

75/0

5/0

17( اي رتِ ر َه َ َ́هیي = 3)ی س ًایِ م ر َه َ ي ٌی ؼییي ٍ آٍر  ر و ّیرٍى

ر؟ زر یکتزٍهغٌا َه = 0011

1

18َه َ ا ًَر ه  یق660ِس ّز ر .ٌ ه ی2  1021ه هفی شا َى .َ ه ی ََى

؟ ٍ ٌچ = 3  108  ٍ  = 66  1034 

75/0

19َسز ًوًَِ  ػوز 20ِًیوِ ًوًَِ ي َسز ّا ّتِ ؼ اػ ٌچ ذ س  . 1یقِ
ّتِ⁄64 ؼ

ر؟ ه ٍیِ َسز ّا

1

20.ّی َاُ اد سز َ ِ

ًَر ِهز  هٌف ار ا ٌواز ّل ز )ّا ِٍر ًحز ا ّز ر ااًین. ه ٌفز ًَر گز ِهز ٍ زٍزخ

ٌ؟ ه غییز چگًَِ آى

.یٌَ ک ِ ِَ ا ر ن را هَر ر َررر و ه کا  ب(

.ًَ ه یشِ رٍ َّ س کاى ا ِٍس ا زه ٍ آ ًَر ٍارکِ )

ًَر َ؟م ه ن یشتز

.ٌی کوی ر سز َسز ٌٍ )92
238    24
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   کلید و بارم بندی سوالات شبه نهایی  

 نمره نامه دارد( سوالات )پاسخ ردیف

 25/1 25/0هر مورد     ه( گرانشی             در فرآیند گداختت(        کمترپ(        جبهه موج ب(     شتابالف(  1

 نورمرئی  -3قسمت الف(  2

  کند.ه حرکت می  آسانسور به طرف بالا شروع ب -2قسمت  ب( 

    °40  -3پ( قسمت 

 25/0هر مورد 

75/0 

 1 25/0هر مورد        𝑡2  ت(           𝑡1یکبار در  پ(                𝑥در خلاف جهت محور ب(        𝑡1الف(  3

4 𝑣0 = 0     

𝑡1 = 6𝑠 → 𝑣1 = −𝑔𝑡 = −10 × 6 = 60 𝑚
𝑠⁄                       𝑣2

2 − 𝑣1
2 = −2𝑔∆𝑦 

𝑡2 = 8𝑠 → 𝑣2 = −𝑔𝑡 = −10 × 8 = 80 𝑚
𝑠⁄                      (−80)2 − (−60)2 = −2 × 10 × ∆𝑦 

          6400 − 3600 = −20∆𝑦      →        2800 = −20∆𝑦     →       ∆𝑦 = −140 

 از راه های دیگری نیز می توان به همین جواب رسید.  

1 

 الف( جابجایی برابر است با مساحت زیر نمودار   5

1

2
× 10 × 30 = 10                و              150 × 30 = 300      →      ∆𝑥 = 150 + 300 = 450𝑚 

 ب( در دو مرحله از مسیر جداگانه شتاب را محاسبه می کنیم.  

0 − 10𝑠         →    𝑎 =
∆𝑣

∆𝑡
=

30−0

10−0
= 3 𝑚

𝑠2⁄        

10 − 20𝑠           𝑎 = 0                                         

 

75/0 

 
 
 

 

75/0 

 25/0               1فنر شماره الف(  6

 25/0هر مورد        جنس فنر و شعاع فنر           ب( 

75/0 

3 𝑚
𝑠2⁄  

10 20 

25/0  

25/0  

25/0  



7 𝑓𝑠 = 𝜇𝑠𝑁 = 𝜇𝑠𝑚𝑔 = 0/4 × 100 × 10 = 400𝑁  
 
 

 چون نیروی اصطکاک ایستایی بیشینه از نیروی کشش جعبه بیشتر

 است، جعبه ساکن می ماند.   

 

1 

 شویم، شتاب گرانشی چند متربر مربع ثانیه می شود؟ اگر به اندازه شعاع زمین از سطح زمین دور  8

𝑔  ) شتاب گرانشی در سطح زمین را  = 10(𝑚 𝑠2⁄  فرض کنید.(  (

𝑔
ارتفاع  

𝑔 زمین سطح
=

𝐺
𝑀𝑒

𝑅𝑒
2

𝐺
𝑀𝑒

(2𝑅𝑒)2

=
4

1
                 𝑔 ارتفاع =  

1

4
 𝑔سطح =

1

4
× 9/8 = 2/45 𝑚

𝑠2⁄    

 

 

75/0 

9 𝐹 =
∆𝑝

∆𝑡
=

𝑚∆𝑣

∆𝑡
=

60×5

0/2
= 1500𝑁        75/0 

10 
𝑎 =

𝑣2

𝑟
=

2.2

100
=

400

100
= 4 𝑚

𝑠2⁄   

 
 

75/0 

  f            25/0تشدید   گزینه ب(                       c            25/0تندی انتشار   گزینه الف(  11

   a            25/0ارتفاع صوت   گزینه ت(                          g             25/0طول موج   گزینه پ( 

1 

 الف(  12

𝑇 +
𝑇

4
=

5

4
𝑇 =

1

25
            𝑇 = 1𝑠             𝜔 =

2𝜋

𝑇
=

2𝜋

1
= 2𝜋   

 
𝑥ب( در چه مکانی تندی نوسانگر بیشینه می شود؟ در محل تعادل     = 0   

25/1 

13  𝛽 = 10 log
𝐼

𝐼0
= 10 log

10−2

10−12 = 10 log 1010 = 10 × 10 = 100 𝑑𝑏  

 
 

75/0 

14 𝑓 =
𝑛𝑣

2𝐿
=

4×240

2×1/2
= 400 𝐻𝑧  

 
 

1 

15 2𝑥 = 𝑣𝑡              2 × 240 = 340𝑡               𝑡 = 1/41  𝑠  
 
 

75/0 

N 

𝑓𝑠 

mg 

25/0  25/0  25/0  

25/0  

25/0  

25/0  

25/0  

25/0  25/0  25/0  

25/0  25/0  25/0  

25/0  

25/0  25/0  25/0  

25/0  

25/0  25/0  25/0  

25/0  
25/0  

5/0  

25/0  25/0  25/0  



 الف(     16

sin 𝜃2

sin 𝜃1
=

𝜆2

𝜆1
        →       

sin 30

sin 37
=

𝜆2

6 × 10−7
        →    

0/5

0/6
=

𝜆2

6 × 10−7
      →   𝜆2 = 5 × 10−7𝑚 

 ب( 

sin 𝜃2

sin 𝜃1
=

𝑣2

𝑣1
        →       

sin 30

sin 37
=

𝑣2

3 × 108
        →    

0/5

0/6
=

𝑣2

3 × 108
      →   𝑣2 = 2/5 × 108𝑚 

 

 

75/0 

 

5/0 

            فروسرخ 17
1

𝜆
= 𝑅 (

1

𝑛́2
−

1

𝑛2) =
1

100
(

1

32
−

1

62)                       𝜆 =

120𝑛𝑚                                
 

1 

18 
𝑝 =

𝐸

𝑡
=

𝑛ℎ𝑐

𝑡𝜆
        →     𝑝 =

(2×1021)(6/6×10−34)(3×108)

60×660×10−9 =
10−6

10−7 = 10𝑊  

 

75/0 

19 𝑁 =
𝑁0

2𝑛
          

1

64
𝑁0 =

𝑁0

2𝑛
       →     𝑛 = 6    

𝑛 =
𝑡

𝑇
             𝑡 = 𝑛𝑇 = 6 × 20 = 120 𝑚𝑖𝑛 = 2ℎ  

1 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.  20

 (25/0: انحراف کمتر می شود.     )نور فرابنفش (       25/0: تغییری نمی کند.    )الف( نور فروسرخ 

 با توجه به نیروی جاذبه بین الکترون و پروتون الکترون باید بعد از مدتی روی سطح هسته سقوط کند و اتم از بین برود.  ب( 

 باریکه نور آبی  پ( 

𝑈92(  د
238 →  𝑌90

234  + 𝛼2
4 
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5/0 

25/0 

5/0 

 

  با آرزوی موفقیت برای همه شما عزیزان  
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